



市第二实验小学

让学生题写校匾,每年更换一次

本报记者 崔春梅 摄影报道

4月21日,记者来到市第二实验小学,发现校门口悬挂的一块原木色木质校匾格外引人注目。校匾上用隶书书写的“沧州市第二实验小学”九个字既端庄又灵动。校匾的左下方刻有“陈建冉书”的字样。

记者询问得知,陈建冉并不是书法名家,而是2020年毕业的一名学生。创作这幅作品的时候,她才13岁。

市第二实验小学书法老师庞志晖告诉记者,让学生的书法作品“走上”校匾,是学校对学生学习书法的一种特殊评价和激励方式。

越来越多的孩子学习书法

据悉,自2009年开始,市第二实验小学就开设了硬笔书法课,并逐步成立初级“蒙书堂”、中级“翰墨苑”、高级“兰亭轩”三级书法社团。书法社团中最小的学生读二年级。每周日中午,每个班都会选出本周书写表现突出的20名学生,让他们在学校规划好的区域内用粉笔写地书,并保留一周供全校师生观摩。每个学期,学校都会组织硬笔书法比赛,挑选成绩优异和对书法有兴趣的同学加入



陈建冉的书法作品“走上”校匾



庞志晖在教孩子们练习书法

自己的书法作品“走上”校匾的学生。

学校的这一做法,让很多学生受到鼓励。大家学习书法的劲头更足了。“通过学习书法,我学到了很多。我争取也让自己的作品‘走上’校匾。”五年级一班的于佳安这样告诉记者。

记者采访得知,学校的校匾会每年更换一次,字体也会根据孩子的作品变换。更换下来的校匾都会被学校作为“校园文化财富”永远珍藏。

扫码看视频 新闻料更多

这所学校的校匾为啥这么特别……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



各级书法社团。

在学校这种浓厚的书法氛围熏陶下,孩子们学习书法的劲头更足了,有的还在各种比赛中取得优异的成绩。市第二实验小学成为沧州市书法教育示范基地、河北省硬笔书法教育基地、全国书法教育实验基地。

校名牌匾请学生题字

庞志晖说,每一届学生都会创作出优秀的书法作品。学校会利用楼道、教室等对这些作品进行展示。这些作品各具风格,有的飘逸俊逸,有的古朴大

气。为了给孩子们提供一个更高的展示平台,学校去年研究决定,从每届毕业生中挑选一位书法水平出众的学生为母校书写校匾,并按照一比一的比例做成校匾挂在学校门口让更多人欣赏。学校想通过这种方式让孩子们感受书法艺术的魅力。陈建冉成为学校第一个让

黄骅市小胡庄村村民郑宏亮为村中老人“送礼”



本报讯(通讯员 任振宇 刘国竞 记者 马晓彤)“叔,您身体还好吗?我来看您了!”近日,在黄骅市官庄乡小胡庄村,刚从北京回来的郑宏亮手里拎着米和油,风尘仆仆地来到郑明轩老人家中(上图)。

“宏亮这孩子心太善了,每次回村都来看望我们这些老人。”郑明轩老人感动地说。今年39岁的郑宏亮青年时期离乡创业。虽然不常回家,但只要回来,他总忘不了挨家挨户

看望村里的长辈。这几年,事业越做越好的郑宏亮每年都自掏腰包为村里80岁以上的老人送去慰问品。

“郑宏亮已连续多年为村里80岁以上老人和孤寡老人、贫困户送米、面、油等生活必需品。”小胡庄村村委会副主任韩之静说。

面对大家的夸赞,郑宏亮不好意思地说:“现在我有能力,尽点心是应该的。只要有机会,我就会做下去,争取帮助更多的人。”

沧州市民最爱读啥书

文学和哲学类作品受欢迎

本报讯(记者 吕依霖)4月23日是世界读书日。记者调查发现,我市全民阅读气氛越来越浓。

记者从沧州图书馆工作人员处了解到,从移动图书馆的后台数据来看,“图书悦读”是市民点击最多的选项,其次是“馆藏查询”“报纸浏览”。

沧州图书馆的一名工作人员告诉记者,图书馆本月热门检索词前三位分别为苏菲的世界、红岩、围城。检索内容更偏向于文学、哲学类作品。

新华书店沧州书城王经理告诉记者,书店月销售量

较高的是文学类和社科类书籍。

“世界读书日这天,书店和一些图书网都会有满减活动。这次我把《传家》《梵高传》都买了,很划算。”市民陈先生告诉记者,平时在家时,他更倾向纸质阅读,出差时则更喜欢用电子书来代替。

“我现在基本选择电子阅读了,随时随地,我都可以打开手机,沉浸在书里。这种感觉非常好。”市民张女士告诉记者。有些读书软件可以计算阅读时长,她现在每周平均阅读时长为两小时以上,喜欢阅读

《长恨歌》《受戒》等文学作品。

一些市民还有使用沧州图书馆线上阅读功能的习惯。“我之前在公交站牌处看到了沧州图书馆的二维码。我扫码下载了移动图书馆,里面有一个‘图书悦读’,囊括了图书的很多类别,文学、艺术、哲学等等,点进去就可以在线阅读。文字的字号大小、排版都很合适,阅读体验不错,而且在这里也能检索沧州图书馆的馆藏书籍。”刘女士说。

路遇交通事故 急忙上前救助

公交司机赵宝山送伤者就医

本报讯 近日,盐山县小庄乡尚宅村村民尚少武致信本报,感谢救助他妻子的沧州公交公司219路公交车司机赵宝山。

前些天,尚少武的妻子骑电动车行至盐山县小庄乡十四户村的一个十字路口时,与一辆自北向南行驶的轿车相撞。当时他妻子右腿骨折,处于半昏迷状态。此时,利用

调休时间回老家探望父母的赵宝山正从此路过。他随即停车,对伤者进行救助。

急救车赶来后,赵宝山和救护人员将伤者抬上救护车。赵宝山用自己的书包枕在伤者的头下,又将自己的外套盖在她身上。在救护车到达急救中心后,赵宝山又为伤者垫付了救护费用,陪着伤者做

各项检查。

当伤者做手术需要家属签字时,医生才知道,赵宝山是一位见义勇为的路人。医护人员发现伤者口袋里装着手机,大家这才联系上了伤者的丈夫尚少武。

由于治疗及时,尚少武的妻子最近康复出院。

本报记者

婴儿呛奶呼吸困难 盐山交警开路送医

本报讯(通讯员 孟令伟 记者 崔春梅)近日,盐山一名婴儿呛奶导致呼吸困难。多亏盐山交警为救护车开道,呛奶婴儿得到及时医治。

前几天,盐山一名婴儿因呛奶被憋得难以呼吸。家人拨打了急救电话。载有呛奶婴儿的救护车赶往医院的途中,需要经过一所学校,当时正

值学生放学。担心耽误就诊时间,婴儿家人赶紧报警求助。

盐山县公安交警大队新区中队民警立刻拉响警笛开路。执勤交警指挥过路车辆,清出一条畅通的生命通道。5分钟后,救护车顺利到达医院。

昨天,笔者得知,呛奶婴儿已得到及时救治并转危为安。